



郑州晚报

2010年2月4日 星期四 主编 安学军 编辑 李杏村 校对 彩华 版式 王小羽

2010郑州“两会” <06>

2010郑州“两会”之 报告解读

# 去年支持政府融资316亿“战危机，保增长” 今年继续督办中小学入学难

核心提示

在“战危机，保增长”之年，市人大常委会做了哪些工作，哪些民生问题受到特别关注？在2010年市民关注的热点问题中，哪些将得到市人大常委会的监督、督促？昨日，本报邀请市人大常委会相关负责人对报告进行了解读。  
晚报记者 胡审兵 辛晓青

## 政府部门一年花多少钱 人大先审核预算

市人大代表、市人大常委会经开区工委主任 柴清玉

## 今年市民出行难成为关注问题

市人大代表、市人大常委会研究室主任 张江涛

2009年，为应对国际金融危机，中央以及地方陆续出台了很多措施，市人大常委会如何支持、促进经济发展？

昨日，张江涛表示，概括来说，市人大常委会在促进、支持经济发展方面，主要体现在三个方面：

### 支持重点项目建设，征集意见建议

第一，在保增长方面，市人大常委会采取多种措施推动一批重点项目建设，市人大常委会领导带领全国、省、市、县(市)区四级人大代表，深入重点项目一线视察和调研，针对存在的问题现场办公进行对接。市人大常委会还向640名驻郑全国、省、市人大代表发放调查问卷，召开部分企业界人大代表座谈会，收集到“战危机，保增长”意见建议100多条，并逐条归纳梳理转交

各方面解决。213名全国、省、市企业界人大代表还立足本职工作，加强企业改革和管理，为“战危机，保增长”作出了积极贡献。

### 行使重大事项决定权，支持政府融资316亿元

第二，在支持扩大内需方面，市人大常委会积极落实市委扩内需工作部署，作出了《关于批准郑州市人民政府关于城市基础设施建设和扩内需保增长等项目贷款还款承诺的议案的决议》，该决议支持市政府扩大融资规模达316亿元。同时加强跟踪监督，对项目贷款融资进展情况进行专题调研，督促市政府规范融资管理，降低融资成本，确保财政安全。“这是市人大常委会专门依法行使重大事项决定权，这种决定权以前很少使用，也是为了支持扩大内需的需要而作出的决定。”张江涛说。

### 知识产权怎么保护，出台新条例

第三，在科学发展方面，市人大常委会发挥立法职能，为促进科技自主创新，加快创新型城市建设，去年制定了《郑州市专利促进和保护条例》，对专利侵权处理、展会知识产权保护等问题进行规范，加大对专利申请和转化的支持力度，为经济社会可持续发展提供智力支持。针对房地产市场出现的违规行为和市民关注的热点问题，市人大常委会去年重新制定了《郑州市城市房地产开发经营管理条例》，对违规预售商品房、房屋质量责任划分、配套基础设施建设、保障性住房建设等问题作出明确具体的规定，进一步规范房地产开发经营行为，推动房地产业健康发展。

### 委托“第三方”评估法规

“2009年的人大工作充满了创新”，柴清玉介绍，去年为推进质量立法，市人大常委会主任白红战带领常委会组成人员积极探索，在建立新一届法律咨询服务委员会，充分发挥其立法“智囊团”作用的基础上，还首次提出了委托“第三方”郑州大学成立评估课题组对法规进行评估的想法，实践的结果大家都非常满意。柴清玉说，第三方站在客观的角度，对法规的实施效果、可行性、规范性进行调查评估，这对今后如何完善或者废止提供了更完善的依据。

### 连续4年督办中小学入学难

在监督工作上人大也进行了创新，柴清玉就“跟踪监督”给记者举了一个例子，“郑州市城区中小学入学难问题，是老百姓十分关注的问题，而且不是一两年的事情了，包括今年在内这件事我们连续督办了4年，有成效，但是还要继续督办。”他说，如果明年问题还不能得到缓解，这个监督将一直持续下去。

### 审核政府部门年度预算

今年，市人大常委会将开展一项新工作，据柴清玉透露，他们已经着手开始对政府机关各个部门的年度预算进行提前介入。过去都是各个部门自己造好预算，然后年底进行审计。今年起，到底计划花多少，都花在哪个方面？市人大常委会将对预算进行审核，“广东在这方面走在了前面，他们做得很好，对控制部门支出起了很大作用”。

## 去年大学生就业难列入“主任接待日”

民生问题也成为过去一年市人大常委会的工作重点。张江涛说，比如围绕人民群众关心的就业、就学、就医和社会保障问题，市人大常委会听取和审议了郑州市人民政府关于城镇就业再就业、“十大实事”办理等专项工作报告；跟踪监督《郑州市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》和《郑州

市市区中小学校布局规划》的实施情况，推进解决市区中小学入学难问题，督促市政府2009年在市区新建和改扩建中小学18所；对就业再就业情况进行深入调研和检查；加强对城乡规划工作的监督，在全国率先实施了城乡详规人大备案制度。

张江涛介绍，去年市人大常委会还把大学生就业难问题列入“主任接待代表日”工作中。

## 今年关注市民出行难

张江涛说，像现在市民反映强烈的交通拥堵、出行难问题，今年将作为人大监督的工作之一。此外，市人大常委会还将听取和审议城中村改造、社区服务管理、为民承诺“十大实事”办理等专项工作报告，对未成年人保护法、《郑州市房地产开发经营管理条例》等实施情况进行检查，进一步促进民生的改善。

【助推经济发展】

【关注民生问题】

长城人寿保险股份有限公司  
GREATWALL LIFE INSURANCE CO.,LTD.

# 长城保险服务明星



张学威

从业经历：2005年加盟保险业，现任长城保险业务总监。

人生格言：精雕细琢，服务更细，更到位！

理财箴言：我们的未来可能会发生一些事，让我们的财产受到不同程度的损失，通过保险可以让我们的财富不受损失或者少受损失，这就是保障型保险，最难预知和控制的就是意外和大病，买保险先买医疗健康，有健康才能拥有一切

联系电话：13783608602



锥海荣

从业经历：1996年加盟保险业，现任长城保险业务总监。

人生格言：人寿保险是对家庭的责任，是对子女恒久不变的爱，是幸福稳定生活的必需品，是个人生命价值的体现，是急用的现金，是科学的投资理财。

理财箴言：从事寿险行业13年，为很多市民、企业家、政府官员、教师、工薪阶层设计过家庭理财和保障计划，帮助了很多人的人在寿险行业取得成功。

联系电话：13838192625



冶会玲

从业经历：2001年加盟保险业，现任长城保险业务总监。

人生格言：致力为广大客户提供最贴心、最全面的保障

理财箴言：市民保险建议：保障第一，重疾第二，教育养老第三，投资理财第四。

一、选择适合自己的险种是第一位。  
二、重大疾病险应选择保费低、病种多、时间长的产品。  
三、养老保险产品应选择按月领，且有分红和利息。  
四、投资理财产品应选择投资和收益成比例，且没有风险的产品。  
联系方式：13073722794



李景兰

从业经历：2002年加盟保险业，现任长城保险业务总监

理财箴言：意外伤害、健康问题和养老问题是每一个人随时可能遇到的人生最大风险，一旦遇到这样的风险，它有可能直接影响到一个人或一个家庭的命运。所以，这三个风险应该是每个人必保的。购买保险是越早越好，因为年龄越小费率就越低，同样保额不同年龄的人所交的钱会不一样。

联系方式：(0371)60958513  
13837126731



冶素敏

从业经历：2001年加盟保险业，现任长城保险业务总监

理财箴言：保险最重要的功能还是在保障，需要有先有后，有主次进行合理规划才行，顺序上错了以后可能会很被动，造成负担。建议保险规划一定先考虑基本的意外及健康保障，这些有了以后经济上还允许就可以考虑一下分红或是理财类的产品，不能一开始就咬死把保险当投资来看，要求收益或回报，这在方向上就犯了错误。

联系方式：(0371)60958558  
15981858696